

## 臺中市政府第593次市政會議紀錄

壹、 時間：112年9月5日（星期二）上午9時30分

貳、 地點：市政大樓9樓市政廳

參、 主持人：盧市長秀燕 紀錄：陳姿伶

肆、 討論提案：1件法規案、2件墊付案照案通過；均送請臺中市議會審議。（詳如附件）

伍、 指（裁）示事項：

- 一、 這次海葵颱風來襲，臺中市4年來首次被列入陸上警戒區域範圍內，因此市府不敢輕忽，9月4日預防性停班停課，與南投、彰化區域連動，不讓市民和鄰近縣市民眾為了通勤通學而冒險，平安渡過本次颱風的威脅。（辦理機關：本府各機關）
- 二、 市府協助市民就業不間斷，9月份繼續舉辦「富市臺中·就業成功」系列徵才，邀集120家廠商辦理40場徵才，提供5,000個職缺，除了1,500個不限學經歷職缺外，也有薪水優渥的職缺，例如：光學元件大廠「先進光電」徵求技術員，薪資為5萬7,000元，歡迎民眾把握面試機會，也預祝大家順利找到優質工作。（辦理機關：勞工局）
- 三、 8月31日《米其林指南2023》公布星級餐廳及入選名單，臺中市今年度再傳捷報，計有6家星級餐廳摘下8顆星、27家餐廳入選、必比登推介31家餐廳，總計64間餐廳入榜，是僅次於臺北擁有最多米其林餐廳的城市。臺中市幅員廣闊，山、海、屯、市區遍布特色美食、今年全國首創的鍋烤節「十大火鍋燒烤店家」已經出爐、臺中也為珍珠奶茶發源地、百年糕餅之都，歡迎各地民眾前來臺中享受美食。（辦理機關：觀旅局）

四、過去疫情期間大家減少移動，許多城市大眾運輸系統營運不佳，目前全臺已解封，人流移動增加，臺中市7月推出全國最便宜的公共運輸定期票後，帶動捷運搭乘人次顯著成長，8月份運量躍升，月運量114萬3,199人次，日均運量3萬6,877人次，都創下歷史新高，未來也將繼續努力，提供旅客優質服務。（[辦理機關：交通局、臺中捷運股份有限公司](#)）

五、針對今日衛生局「普及失智者及其照顧者之社區照護服務模式，完善臺中市失智照護網路」專案報告：臺中為幸福城市，隨著65歲以上的人口越來越多，我們更要照顧好資深公民，以減輕家庭負擔。長照有許多面向，其中失智症是相當棘手的課題，輕者可能認知障礙、嚴重的甚至無法自理，因而造成危險，據統計每100個人當中就有8名未來可能成為失智症患者，因此失智照護就成為政府提供的重要服務之一。國際失智症協會於83年起訂定每年9月21日為「國際失智症日」，目的在於讓更多人認識失智症，因為許多家庭對失智症並不了解，初期以為老人家的固執、生活習慣的改變等只是因為年紀漸長導致，但實際上卻是失智症的前兆，藉由國際失智症日，希望能喚醒大家對病症的認識，並及早預防。本市衛生局長不但是位名醫，過去也曾擔任診所協會理事長，故專精於各項醫療布署，感謝衛生局團隊精益求精，讓我們在多次醫療與衛生評鑑上獲得卓越的成績。未來我們不會只做硬體或看得到的建設，針對需要長期照護的慢性疾病患者，市府將持續積極在人力、資源、據點等方面投注資源，希望可以實現幼有所養、老有所終、鰥寡

孤獨都能獲得照顧，打造臺中成為幸福城市。(辦理機關：衛生局)

六、中秋佳節即將來到，國人普遍有送禮習慣，臺中為美食、鍋烤及糕餅之都，除了有許多美食外，本市身心障礙等弱勢團體製作之產品不僅品質優良、美味可口，且價格公道合理，推薦有需要的市民多加選購，相關產品資訊可至社會局網站查詢。除此之外，具特色的文創或青創產品、農漁產品等，也是我們大力扶植的產業，歡迎有興趣的民眾至經發局、農業局、文化局、工策會等機關網站查詢相關資訊。(辦理機關：經濟發展局、社會局、文化局、農業局、臺中市工商發展投資策進會)

陸、散會(上午10時7分)

附件：

臺中市政府第593次市政會議提案摘要表（112年9月5日）

案號	機關	摘要	決議
交01	交通局	檢陳修正「臺中市公有停車場收費自治條例」草案1份，敬請審議。	照案通過，送請臺中市議會審議。
墊農01	農業局	農業部農糧署112年度補助本局辦理「有機農產品有機轉型期農產品查驗計畫」，其中中央補助款82萬4,000元(比例87%)、本府配合款12萬元(比例13%)，合計94萬4,000元整，其中本府配合款12萬元及中央補助款80萬1,000元已編列112年度預算；其餘中央補助款2萬3,000元整，擬請同意辦理先行墊付，敬請審議。	照案通過，送請臺中市議會審議。
墊觀01	觀光旅遊局	交通部觀光局補助辦理本市中西區地方創生計畫-「鈴蘭通散步納涼會」活動費用40萬元整，擬請同意辦理先行墊付，敬請審議。	照案通過，送請臺中市議會審議。